



# Голос Времени

26 ИЮНЯ  
СРЕДА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 48 (7435)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## С праздником, Россия молодая!



27 июня – День молодежи России. Всех молодых кировчан с праздником поздравили Сергей ВИШНИКОВ, глава КМР и Владимир ЛУКИНОВ, глава администрации КМР.

Молодость – пора смелых надежд и креативных дел, важных открытий и амбициозных планов. Перед молодым поколением всегда широкое поле возможностей: каждый имеет право выбрать то, что принесет пользу друзьям и близким, обществу и стране.

Именно сегодня от личных качеств, от отношения к жизни во многом зависит, каким будет наше завтра.

Вам, молодым и активным жителям Кировского района,

предстоит создавать высокотехнологичное производство, сохраняя при этом нашу прекрасную природу, благоустраивать наш район, утверждать в обществе уважение к закону, преумножать добрые традиции, укреплять нравственные устои общества.

Будьте настойчивы в достижении цели, и все получится!

Желаем вам осуществления самых смелых творческих планов, крепкого здоровья, оптимизма и благополучия!

### Все на праздник!

В пятницу Новопавловск отметит День молодежи. В шесть вечера программу начнет духовой оркестр. Будут работать торговые ряды, спортивная, детская игровая и другие досуговые площадки, пройдут волонтерские акции. Официальное открытие праздника намечено на половину седьмого. Через два часа выступит молодежный коллектив «Максима» из Кисловодка. В десять обещают фейерверк. А затем «в отрыв пойдём» дискотека и начнется фестиваль дид-джейс нашего города.

### Семинар

### Пополняли знания

В детском летнем лагере «Звездный» станции Курской прошёл краевой семинар. Тема обсуждалась достаточно важная – взаимодействие муниципальных учреждений по работе с молодежью с общественными организациями. Участие в обсуждении приняли молодые люди из 14 районов Ставропольского края.

Кировский район представляли специалист администрации района по молодежной политике Артём Руденко, директор центра

по работе с молодежью Юлия Безуглова и специалисты центра Любовь Родина, Анастасия Верозуб и Виталий Новиков.

В рамках программы семинара для участников были проведены лекции и тренинги. Вопросы выбирались наиболее актуальные: методы и техники решения межличностных конфликтных ситуаций, перспективы развития общественных объединений и другие.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

### Пенси

### Накопили? Можете получить!

Первого июля прошлого года вступил в силу Федеральный закон «О порядке финансирования выплат за счёт средств пенсионных накоплений». С этого момента за назначением выплат обратились 385 кировчан. Подавляющее большинство из них – это мужчины и женщины, которые приобрели право на пенсию по старости и за которых с 2002 по 2004 год включительно работодатели платили страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии.

Все обратившиеся получили свои накопления в виде единовременной выплаты. При этом самый маленький размер выплаты составил 34 рубля, а самый большой – 61550 рублей.

Выплаты накопительной части трудовой пенсии по старости производятся это по заявлению человека одновременно с назначением трудовой пенсии в установленные законом сроки. Но накопленное вовсе не обязательно получать сразу – его можно пустить на ежемесячную добавку к пенсии. Что лучше? Каждый выбирает для себя.

Елена ХАЛАЩЕВСКАЯ.

### Волонтер

### Чтобы все были здоровы



Специалисты центра по работе с молодежью вместе с волонтерским отрядом второй школы провели в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Заря» развлекательную игровую программу «Планета детства». За помощь в организации мы благодарны индивидуальному предпринимателю Наталье Зотовой.

А волонтеры гимназии, второй и 13-й школ города Новопавловска, а также станции Старопавловской провели акцию «Будьте здоровы и осторожны!». Ребята организовали раздачу буклетов с информацией об основных путях передачи вируса Крымской геморрагической лихорадки, способах предупреждения заболевания и защиты от клещей, а также с пожеланиями всем прохожим быть осторожными, здоровыми и счастливыми.

Юлия БЕЗУГЛОВА.

### Спорт

### Восемь золотых медалей дались марьинским самбистам нелегко

В Железноводске прошёл открытый турнир Ставропольского края по боевому самбо, раздел ударной техники.

Первое командное место занял спортивный клуб города Пятигорска «Русь», третье – «Институт боевых искусств» Кисловодска. А между ними «затесался» военно-патриотический казачий клуб станции Марьинской.

Интересно, что «Русь» является командным чемпионом России 2011-2012 годов, чемпионом по иппурмовому рукопашному бою 2012-2013 годов и неоднократ-

ным победителем боёв без правил. На сей раз лидерство далось титулованным бойцам нелегко, и «столичные» спортсмены поднялись на первую ступеньку с минимальным отрывом от станичных: девять золотых медалей у пятигорчан и восемь – у марьинцев.

Бесспорно, противостояние далось нашим ребятам непросто, прежде всего – психологически. Кто-то «ломался» и проигрывал, но большинство проявили настоящий характер и показали достойные поединки. Отсюда

и результат – восемь золотых медалей.

За первые места спортсменов награждали кубками, за вторые и третьи – медалями и дипломами. Специальным кубком «За несгибаемую волю» награждён тренер и руководитель военно-патриотического клуба Леонид Колотин.

К сожалению, спортсмены в очередной раз ездили за свои денежные средства, а это ограничивает число участников команды и влияет на результаты.

(Соб. инф.)







## Готовность к уборке – стопроцентная

Крестьянско-фермерское хозяйство «Ерошенко» существует в станице Советской около десяти лет. Руководит им Евгений Ерошенко. В станице он всю жизнь. Начиная с СПК «Советском». Проработал здесь 32 года, прошёл путь от тракториста до заведующего мастерскими. И решил пуститься в самостоятельное плавание.

Начинал практически с нуля: с 80 гектаров земли и одного трактора. Теперь обрабатывают тысячу гектаров. Вся необходимая техника – своя. Имеются два «кирзовца», четыре МТЗ-82, Т-150. Комбайны все новые – три «Вектора» и одна «Ириса». Даже КамАЗ есть для перевозки зерна.

«За всё время существования в качестве фермера я уже раза в четыре обогнал по мощности хозяйство, в котором когда-то работал. Заходишь во двор, а там на 30 миллионов основных средств стоит «Конечно, сердце радуется», – признаётся Евгений Григорьевич. А глава Советского сельсовета Сергей Старцев характеризует КФХ «Ерошенко» как одно из немногих, которые занимаются инфраструктурой станицы, помогает детским садам, церкви.

Разумеется, всё безоблачным не бывает. Тем более у фермера. Вся земля взята в аренду, хуже того – разбросана по всему бывшему колхозу. Расстояние между крайними полями – 35 километров! При такой даже не протяжённости – растяжённости – зависимость от капризов погоды видна особенно ярко. Так, в прошлом году урожайность на разных полях

колебалась от 15 до 55 центнеров с гектара. А ведь ухаживали за всем одинаково. Пшеница несколько раз была под угрозой. Сначала едва не засохла на корню, уже лист сворачиваться начал – спасибо, дождь прошёл. Потом спасибо – не добрался до основной массы, не положил, успели убрать. В результате средняя урожайность вышла очень даже неплохая: зерновые в прошлом году дали по 33 центнера с гектара.

Да, вы угадали: специализируется хозяйство на зерновых. Сеют пшеницу, ячмень, горох, кукурузу, лён. В этом году впервые – на пробу – посеяли сою. Придерживаются традиционного севооборота, но стараются брать более широкие захватные и энергоберегающие орудия, таким образом уменьшая механическое воздействие на почву. По оценкам специалистов управления сельского хозяйства, сегодня имеющейся в КФХ «Ерошенко» техники хватит на два таких хозяйства. И сами работники говорят: сейчас бы минимум полторы тысячи гектаров! Земли опутано не хватает. Из-за этого постоянно приходится чем-то жертвовать. В этом году, к примеру, нет ранних культур. Июнь уже перевалил за середину, и готовность к уборке – стопроцентная. Пока дожди не позволяют выйти в

поле, заканчивают ремонтировать почвообрабатывающую технику, чтобы сразу после окончания жатвы начать готовить почву под новый урожай.

потка: здесь, помимо прочего, выращивают клубнику. Четыре гектара плодоносящих ягодников имеются стабильно, на двух ежегодно сажают новые кусты.

О видах на урожай зерновых предпочитают пока не говорить, отвечают обтекаемо: комбайн покажет. При этом вспоминают прошлую жатву, когда начинали с 55 центнеров с гектара и отличного качества, а заканчивали сорока и ниже. Да, к сожалению, работающим на земле от вердиктов небесной канцелярии пока никуда...

Обращают в хозяйстве внимание на посевной материал. Берут разные сорта, испытывают: какие лучше покажут себя. В этом плане тесно сотрудничают с Краснодарским научно-исследовательским институтом.

Трудится в хозяйстве постоянно 14 человек, плюс привлекают сезонных рабочих. Механизатор-универсал, награждённый всеми красивыми Почётными грамотами, включая губернатора и министерства сельского хозяйства, – это Виктор Макаров. Есть у него и благодарности и грамоты министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Тимур Комович пока молодой специалист, но тоже из разряда таких, кому практически любую работу можно доверить. Старательный, пылкий, хваткий. Он тоже награждён Почётной грамотой министерства сельского хозяйства Ставропольского края. Хорошо трудятся механизатор Николай Сухов и водитель, в том числе КамАЗа, Виктор Зайцев. А раз есть квалифицированные специалисты и желание трудиться на земле, значит, есть и будущее.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

### ◆ Дневник уборки



«Жатва-2013» в целом по району стартовала 14 июня. Прежде всего из-за озимый ячмень. На понедельник его во всех хозяйствах успели убрать 2800 гектаров. Средняя урожайность пока держится на отметке 32,9 центнера с гектара. Самой высокой урожайности среди сельхозпредприятий добились на сегодняшний день труженники ООО «Заря Кавказа» станицы Советской (руководитель Сергей Ганев). Здесь ячмень дал по 51 центнеру с гектара.

Хорошо работают хлеборобы колхоза имени Калининна. Они уже полностью убрали 900 гектаров ячменя, получив с каждого гектара по 37,1 центнера.

К сожалению, сильно мешают и сдерживают темпы уборки частые дожди. Крестьяне буквально урывают у погоды каждый погрязший час.

Параллельно идёт и заготовка кормов. Уже заготовлено почти две с половиной тысячи тонн сенажа и 0,3 тысячи тонн сена.

Часть пшеницы сдают на мельницу в селе Горнозаводском, подсолнечника – на маслозаводы в Старопавловской и Новопашиловске. Подсолнечное масло по себестоимости продают арендодателям, муку добавляют к пшенице и ячменю, которые идут в уплату за пай. Держать свою переработку? Имеющиеся объёмы производства не позволяют. Увеличить их тоже не получается: новой земли почти нет.

Есть в хозяйстве и экзотическая

120 рублей за килограмм. В этом начали с 90, и буквально через несколько дней снизили до 60, хотя сами потом на ягиторском рынке перепродавали ту же ягоду втрое дороже.

Почему не отказываются в хозяйстве от этой культуры? «Она как молочное животноводство – и не особо выгодно, и все его ругают. Но даёт первые живые деньги», – отвечает Евгений Григорьевич. Кегати, собрали сладкой ягоды нынче 14 тонн.

### ◆ 26 июня – Международный день борьбы с наркоманией

## О том, что наркотики – это плохо, сегодня знают все...

Однако желающие «уколоться и задымиться» по-прежнему находятся. Сегодня у районного нарколога Ларисы Гуриной стоят на диспансерном учёте более 200 человек и свыше ста – на профилактическом.

Возраст употребляющих самый разный. Больше, конечно, молодых. Есть и те, кому за сорок. И хотя на профилактическом учёте таких единицы, само появление великовозрастных любителей настораживает. Имеются и четыре подростка (раньше не было ни одного). Все четверо замечены в эпизодическом употреблении конопли.

Второй год в районе проходит добровольное тестирование школьников и студентов на употребление наркотиков. За это время прошли через него рискнули свыше 200 человек. Радует, что ни одного положительного результата не было. Настороженность родителей потихонечку падает, ведь тестирование проходит анонимно и без последствий, беседуют с наркологом подростки тет-а-тет.

Тревожит, по словам Ларисы Петровны, низкая информированность молодых людей. Они знают слишком мало, чтобы защитить себя. И если в школе ребята ещё находятся под присмотром учителей и родителей, то после неё наступает в «свободное

плавание»: поедут в большие города, поступят в вузы, станут посещать ночные клубы и прочие опасные места, не зная толком, чем именно они опасны и как от этой опасности уберечься.

Да, героин и прочие «тяжёлые» наркотики у нас встречаются редко. Но ведь и опий и каннабиноиды, в том числе дикорастущие, из списка наркосодержащих, к сожалению, никто не исключал.

Если говорить о силе их воздействия на организм, она различна. Конопля, выросшая под жарким солнцем, сильнее. И так называемая «афганка» всего на порядок уступает «тяжёлой артиллерии». Наша доморощенная послабее будет. Но обольщаться не стоит: народные «умельцы» научились в разы увеличивать её воздействие за счёт ряда химических реакций. А средства бытовой химии и стоят недорого, и повсеместно доступны. А ежели учесть ещё и доступность самой конопли...

Заброшенные фермы, мусорки, пустыри – да где только она не растёт! Рви – не хочу! Да, её уничтожают, но слишком мало, гораздо больше остаётся. Не удивительно, что только за прошлый год на профилактический учёт взято 38 человек. И подавляющее большинство из них – именно за

эпизодическое употребление конопли и её производных.

А ведь запретительные меры никто не отменил. И эффективность их в определённых ситуациях довольно высока. Так, борьба с кондитерским маком, содержащим наркотические примеси, прошла в целом успешно. Мак в районе продавать перестали. И результат не замедлил сказаться: количество освидетельствований на опий резко сократилось. Но – теперь перешли на ашшу.

Да, «лёгкие» наркотики и бросить легче. Вот только бросают, к сожалению, единицы. Чаще встречается другой вариант: начав с конопли, плавно переходят к уколам.

Поэтому районный нарколог уверена: надо уделять больше внимания профилактике.

Беспокоит её и такая тенденция в молодёжной среде. На всевозможных вечерниках пиво пить уже не модно, его вытеснили энергетические напитки. А от них недалеко и до психотропных препаратов и неадекватных поступков.

Поэтому она советует родителям: не только внимательно смотреть за своим ребёнком, но и знать круг его друзей и интересов. И зная – влиять в нужную сторону.

Оксана ВОРОПАЕВА.

### ◆ Суд идёт

## Славно «погостили» заезжие молодцы

Кировский районный суд рассмотрел уголовное дело в отношении жителя города Налычника. Работая торговым представителем у индивидуального предпринимателя, молодой человек ездил и часто выступает посредником при заключении сделок. Причём самых разных. Так, у нас в районе он «помог» одной знакомой приобрести психотропные вещества, другому – героин. За посредничество при передаче героина был задержан и предстал перед судом.

Суд тщательно изучил все обстоятельства. Учитывая, что характеризуется молодой человек положительно, имеет высшее образование, работает, суд приговорил его к трём с половиной годам лишения свободы условно с испытательным сроком на три года.

Другой заезжий гость, проезжая на своей личной автомашине через стационарный пост ГИБДД в Новопашиловске, был остановлен сотрудниками дорожно-патрульной службы. И, как оказалось, не зря. В машине был обнаружен незарегистрированный пистолет Макарова и патроны к нему.

Чтобы избежать ответственности, водитель предложил сотрудникам полиции взятку в размере десяти тысяч рублей, но лишь добавил ещё одно преступление к другому. Кировские полицейские денег не взяли, а водителя задержали.

За незаконное приобретение, хранение и перевозку оружия суд приговорил виновного к году лишения свободы условно с испытательным сроком на шесть месяцев. А за покушение на дачу взятки – к штрафу в сумме 123 тысяч 900 рублей в доход государства. Интересно, сделает ли определённые выводы руководство МВД Чеченской республики, где осуждённый является действующим сотрудником.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО.



# Обеспечить максимальную прозрачность при проведении ЕГЭ

В Правительстве Ставропольского края состоялось еженедельное рабочее совещание. В связи с плановым отпуском губернатора Валерия Зеренкова его провел вице-губернатор – председатель Правительства региона Иван Ковалев.

Ключевой темой совещания стало завершение на Ставрополье основного этапа проведения единого государственного экзамена. Как сообщила министр образования края Валентина Солонина, в текущем году итоговые тестирования сдадут около 15 тысяч человек. По обязательным предметам – русскому языку и математике – ставропольские выпускники получили баллы на уровне среднероссийского результата.

Касаясь перепроверки работ, набравших более 80 баллов, министр подчеркнула, что наряду со Ставропольским краем дополнительные меры контроля федерального уровня были предприняты в 36 регионах страны, регионально – в 24. По их итогам некоторым ставропольским ребятам не только не снизили оценки, но и поставили более высокие баллы.

По результатам работы в этом

году надо сделать выводы и обеспечить максимальную прозрачность при проведении единого госэкзамена, в том числе при оформлении списков досрочной сдачи. Прямую ответственность за результат несут и главы муниципальных образований, – подчеркнул Иван Ковалев.

В продолжение образовательной темы заместитель председателя Правительства края Галина Ткачева проинформировала, что по поручению губернатора Валерия Зеренкова к 1 сентября нового учебного года все школьники края будут обеспечены бесплатными учебниками.

На совещании было отмечено значительное сокращение естественной убыли населения Ставрополья – с января по май 2013-го она уменьшилась на 70% и составила 402 человека против 1374 за аналогичный период прошлого года.

Заместитель председателя Правительства края Сергей Асадчев озвучил хорошие новости из жизни ставропольского спорта. Так, на чемпионате Европы по прыжкам в воду ставропольец Евгений Кузнецов завоевал полный комплект медалей, став серебряным призером в личном зачете, золотым и бронзовым – в парных прыжках.



Обнародован состав сборной России по гандболу, впервые участвующей в сурдоолимпийских играх, которые в июле-августе 2013 года пройдут в столице Болгарии. 9 из 16 ее игроков будут представлять Ставрополье.

Продолжается работа по созданию этнической деревни казачьей этнодеревни в поселке Новокумском Левокумского района. Как доложил вице-премьер краевого Правительства Андрей Бурзак, общая сметная стоимость проекта – более 12 миллионов рублей. Объект предполагается сдать в эксплуатацию уже в конце июля текущего года. Открытие всего комплекса с новыми туристическими маршрутами, предпо-

лагающими посещение музея этнодеревни, старейших виноградарских хозяйств и винодельческих предприятий Левокумья, планируется в октябре 2013 года. Этнокомплексу будет включен в туристическую карту региона Кавказских Минеральных Вод.

В 22 районах края стартовала уборка урожая. По словам зампреда Николая Великдана, на сегодняшний день из 2 миллионов га убрано 182 тысячи га, намолот составил 600 тысяч тонн зерна. В штатном режиме идет процесс заготовки кормов для нужд животноводства.

Обсуждены другие вопросы.

Вице-губернатор – председатель Правительства край Иван Ковалев провел внеплановое заседание Правительства региона. Единственный вопрос его повестки – о проекте закона «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «О бюджете Ставропольского края на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

По словам заместителя председателя Правительства – министра финансов региона Ларисы Калинченко, внесение изменений в главный финансовый документ края обусловлено необходимостью корректировки плановых показателей доходов и расходов, произошедших из-за увеличения объема межбюджетных субсидий из федеральной казны, ростом объема прочих безвозмездных поступлений и перераспределением средств между направлениями расходов краевого бюджета.

Законопроект был поддержан членами Правительства Ставрополья. Он будет направлен в Думу края для прохождения процедур парламентского рассмотрения.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## ◆ В Думе Ставропольского края

## Вопросы требуют внимания

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента.

Обсуждался ход подготовки к очередному заседанию Думы, намеченному на ближайший четверг. Председатели комитетов парламента проинформировали о текущей работе и планах на предстоящую неделю. Она будет насыщенной. Помимо заседания Думы, пройдут еще несколько мероприятий в форме депутатских слушаний и «круглых столов». В частности, они посвящены подготовке кадров для образования и медицины края, а также мерам противодействия распространению наркотических и психоактивных веществ среди молодежи.

Комитет по экономическому развитию, торговле, инвестициям и собственности и комитет по бюджету, налогам и финансово-кредитной политике совместно с Торгово-промышленной палатой Ставропольского края проведут «круглый стол» по вопросу внесения изменений в федеральное законодательство, направленных на снижение для предпринимателей вынужден в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального страхования РФ, Федеральный фонд ОМС.

Председатель комитета по социальной политике Виталий Коваленко поднял тему строительства в крае нового перинатального центра. Как отметил депутат, этот вопрос уже «с бородой». Многие помнят, что проект центра был представлен несколько лет назад руководству страны и получил положительные отзывы. Строительство нового перинатального центра планировалось на условиях софинансирования с бюджетом края. Однако в ходе недавней встречи с полпредом Александром Хлопониним шла речь о создании подобного медучреждения не на Ставрополье, а в соседнем с краем субъекте СКФО. Депутаты краевой Думы приняли

решение детально разобраться в этом вопросе.

Михаил Кузьмин, возглавляющий комитет Думы по природопользованию, экологии, курортно-туристической деятельности обратил внимание коллег на проблему отсутствия в краевом центре новых земель для кладбищ. По мнению парламентария, возможным выходом из ситуации могло бы стать строительство крематория, ведь подобные объекты уже существуют во многих крупных городах нашей страны.

Обсуждалось и состояние спорта в крае. Ряд парламентариев отметили, что расходы на эти цели в бюджете Ставрополья значительно сократились. Поступают постоянные обращения от руководителей профессиональных команд, представляющих край в различных чемпионатах, о нехватке финансовых средств. Как отметила председатель комитета по культуре, молодежи и СМИ Елена Бондаренко, необходимо, чтобы объем финансирования команд был не ниже прошлогоднего, для чего в краевой казне нужно изыскать порядка 10 миллионов рублей. Кроме того, заместитель председателя Думы Виктор Лазовой обратил внимание, что на проведение краевых сельских игр, которые пройдут в Петровском районе Ставрополья, выделено чуть более 300 тысяч рублей. И это на соревнования, в которых участвуют более полутора тысяч спортсменов! Депутаты подчеркнули: нельзя допустить, чтобы накануне Олимпиады спорт в нашем крае находился на грани выживания.

На совещании были рассмотрены и другие темы социально-экономического развития края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

## Депутаты Думы подготовили поправки по холодному оружию

Петр Марченко провел заседание комитета Думы СК по безопасности, межпарламентским связям, встеранским организациям и казачеству. В нем приняли участие депутаты краевой парламента Василий Бондарев, Сергей Шевелёв, Олег Губенко, Юрий Ивахник, Валерий Назаренко, Сергей Чуренин, представители прокуратуры, краевого правительства, ряда министерств и ведомств.

Члены комитета рассмотрели вопросы исполнения бюджета Ставропольского края в разрезе курируемых комитетом отраслей. Было отмечено, что в целом они исполнены в соответствии с полученными доходами и в рамках расходных обязательств, утвержденных краевыми законами.

## Безопасность на дорогах требует внимания

В Думе Ставропольского края под председательством Геннадия Ягубова состоялось заседание комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ. В нем приняли участие депутаты, представители правительства, прокуратуры и УГИБДД ГУ МВД по Ставропольскому краю.

Депутаты рассмотрели и рекомендовали к принятию проект закона, который предлагает уточнение нормы предоставления площади жилого помещения детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В частности, устанавливается, что в том случае, если норма предоставления жилья по договору соцнайма меньше 33 квадратных метров, то жилое помещение предоставляется именно по такой норме и никак не меньше.

Перед парламентариями

Депутаты также рекомендовали к принятию на ближайшем заседании парламента законопроект, вносящий ряд изменений в краевой закон «О порядке проведения поисковых работ». В частности, устанавливается, что они могут проводиться не только общественными, но и общественно-государственными объединениями. Кроме того, уточняется понятие поисковой работы, включающей в себя выявление неизвестных воинских захоронений, установление имен погибших, а также занесение их имен в книги Памяти и соответствующие информационные системы.

Петр Марченко проинформировал о рассмотрении в комитете ряда проектов федеральных законов. В частности, внесении

изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием законодательства об обороте оружия. Председатель комитета отметил, что к этому законопроекту краевые депутаты подготовили свои поправки. Их основой стали рекомендации составившего в апреле заседания «круглого стола», на котором наряду с иными инициативами было предложено ограничить свободное ношение холодного оружия и конструктивно сходных с ним изделий в образовательных учреждениях, в кафе, барах, ресторанах, ночных клубах и других организациях общественного питания, в которых реализуется алкогольная продукция.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

выступил исполняющий обязанности начальника УГИБДД по краю Владимир Гербер, который просил содействия о включении и финансирования дополнительных мероприятий в краевую целевую программу «Повышение безопасности дорожного движения в Ставропольском крае на 2013-2015 годы». Речь идет о необходимости приобретения и установки на территории края комплексов автоматизированной фиксации нарушений ПДД. Члены комитета готовы дальше заниматься этим вопросом вместе с коллегами из регионального правительства.

Во время обсуждения депутаты обратили внимание руководства ГИБДД не только на профилактику правонарушений на дорогах края, но и на важность работы с личным составом. Было отмечено, что

по-прежнему есть случаи непрофессионального исполнения служебных обязанностей, из-за чего страдает авторитет всего управления.

На заседании представлен отчет об исполнении бюджета Ставрополья в первом квартале текущего года. Отмечалось низкое исполнение расходов некоторыми министерствами и ведомствами. Парламентарии настояли тщательно следить за этим вопросом, чтобы важные для жителей Ставрополья программы и мероприятия финансировались в достаточном объеме и вовремя. Кроме того, стоит быстрее решать вопрос подготовки документов для различных конкурсов и аукционов, которые также играют ключевую роль в оперативности освоения средств краевого бюджета.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.



## ОАО «Новопавловсккрайгаз» сообщает об изменении цен на услуги по техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования населения с 1 июля 2013 года:

Наименование работ и газового оборудования	Цена в рублях
Техническое обслуживание плиты двухгорелочной газовой	168,35
Техническое обслуживание плиты трехгорелочной газовой	195,66
Техническое обслуживание плиты четырехгорелочной газовой	222,94
Техническое обслуживание плиты пятигорелочной газовой	325,32
Панель газовая 4-х комфорочная	182,00
Техническое обслуживание проточного автоматического водонагревателя	369,69
Техническое обслуживание проточного полуавтоматического водонагревателя	274,22
Техническое обслуживание емкостного водонагревателя типа АГВ-80, АГВ-120, АОГВ-4, АОГВ-6, АОГВ-10	352,62
Техническое обслуживание отопительного котла	352,62
Техническое обслуживание отопительной печи с автоматикой	185,37
Техническое обслуживание отопительной печи, без автоматки	152,36
Техническое обслуживание двухконтурного котла	1530,78
Техническое обслуживание бытового газового счетчика	85,31
Осмотр технического состояния и проверка на загазованность газового ввода	12,17
Проверка наличия тяги вентканала	12,75
Проверка наличия тяги в дымоходе и притока воздуха для горения пламени	22,33

(№ 196)

Пресс-служба ОАО «Новопавловсккрайгаз»

## Поздравление

От всего сердца поздравляем нашего дорогого и любимого Константина Сергеевича ВИДЮКОВА с 85-летием! Все оглашутся не успели - и вот серьезный юбилей! Вы сделали многое сумели, и впереди полно затей. Вам долголетия и счастья, и оптимизма пожелать! Хотим с любовью настаивать, и никогда не унывать! Век прожить и бодрим быть, силу духа сохранить! Как же надо жить любить, чтобы старость победить!

Любимые тебя жена, дети, внуки, правнуки, племянники,  
(№ 194) г. Новопавловск

## Новопавловскому почтамту для работы в г. Новопавловске требуются

• **ИНЖЕНЕР ПО ОРГАНИЗАЦИИ И НОРМИРОВАНИЮ ТРУДА**, на условиях 5-ти дневной рабочей недели, зарплата от 7700 руб., выплата ежеквартального премиального вознаграждения  
• **РУКОВОДИТЕЛЬ КОММЕРЧЕСКОЙ ГРУППЫ** на условиях 5-ти дневной рабочей недели, зарплата от 14200 руб., выплата ежеквартального премиального вознаграждения, бонусов  
в ст. Советской – **ОПЕРАТОР СВЯЗИ** на условиях 5-ти дневной рабочей недели, неполного рабочего дня (зарплата от 5400 руб.), со знанием ПК  
По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: г. Новопавловск, Журавко, 53, тел. 2-03-71; 5-13-42; в ст. Советской по тел. 67-1-56.

Продается КУРИЦА МОЛОДКА породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления (незаменимая еда для детей, 320 яиц в год, отборная курница без резуха, окрас красивый, возраст 6 мес.).  
**Бесплатная доставка на дом.** Обращаться в любое время по телефону:  
8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8-(879-51)-26-4-19.  
ИПР Републик Г.П. № 10105-23270001 (1-2, № 393)

## Почта России объявляет о старте акции в поддержку одиноких пожилых людей

С июня по октябрь во всех регионах России пройдет акция «Ты – не один!», приуроченная к Международному дню пожилых людей. На протяжении четырех месяцев каждый желающий может прийти в любое почтовое отделение страны и отправить безадресное письмо или открытку, посылку пожилым людям, находящимся в домах престарелых. Опустить письмо или открытку необходимо в специальный ящик, установленный в почтовом отделении. Кроме того, при желании в подарок можно оформить денежный перевод, подписку или даже отправить посылку.

Социальная акция «Ты – не один!», впервые проведенная Почтой России в 2012 году на территории России, была признана одним из лучших социальных проектов России. В 2012 году Почта России собрала почти 50 тысяч открыток, писем и посылок с подарками. Жители Калмыкии собрали деньги на обустройство дома престарелых, сахалинцы – на приобретение подарков, почтовики республики Коми в преддверии зимы закупили дрова для ветеранов войны.

Многие клиенты приносили на почту подарки и продукты питания. В акции активно участвовали не только взрослые, но и дети – школьники, кадеты, воспитанники детских домов, волонтеры различных общественных организаций. Например, в Рязани, Саратове, Смоленске и Тамбове школьники подарили пожилым людям свои рисунки и поделки. Многие сделали красочные открытки, на которых написали теплые слова незабываемым дедушкам и бабушкам.

Акция «Ты – не один!» стала не просто доброй традицией, но масштабным национальным движением, поддерживающим одиноких людей преклонного возраста. Ведь для пожилого человека, нуждающегося в участии и внимании окружающих, вручение добрых писем и подарков станет маленьким праздником, который наполнит одинокие сердца теплом, радостью и просто хорошим настроением, даст им почувствовать, что они не одиноки и не забыты.

Собранные в 2013 году почтовые послания и подарки будут вручены адресатам 1 октября, в Международный день пожилых людей.

### ◆ Хозяйке на заметку

\* Во многих рецептах указано «щепотка ванилина», «сода на кончике ножа»... Помните, что сода или ванилин лучше недосыпать, чем пересыпать, иначе вы безнадежно испортите пирог.

\* Не месите слишком долго песочное тесто, иначе оно станет плотным, жёстким.

\* С бисквитным тестом тоже не стоит чересчур усердствовать: выпекайте сразу, иначе из бисквита могут улечься пузырьки воздуха, он потеряет вкус и нежность.

\* Чтобы узнать, испеклось ли тесто, воткните в него заострённую деревянную палочку. Если она останется сухой – пирог готов и его можно вынимать из духовки.

\* Если вам предстоит приготовить тесто с изюмом, промойте его в горячей воде, а потом посыпьте мукой. Тогда изюм распределится в тесте равномерно.

\* Чтобы пирог с канустой получился удачным, поста-

вьте при выпечке первые 15 минут не открывать духовку.

\* Лапша, макароны, рис плохо развариваются в молочном супе. Эту проблему можно решить, если перед заправкой в суп отварить их в подсоленной воде. А чтобы молоко не пригорело, варите суп в кастрюле с толстым дном и на слабом огне.

\* Наблюдайте, как опытные повара размешивают суп! Медленными круговыми движениями они достигают правильной густоты супа и не разрушают варёные овощи.

\* Никогда не оставляйте в готовом супе лавровый лист! Он прекрасен при варке, а потом лишь портит вкус. А толчёный чеснок добавляйте в самом конце варки.

\* Если вы хотите добавить в салат сырой репчатый лук, мелко нарежьте его, положите в дуршлаг и обдайте кипятком: он потеряет горечь и будет гораздо вкуснее.

## НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от производителя

(Россия, Франция, Германия, Бельгия).

Гарантия 10 лет!

Телефоны: 8-928-326-59-89; 8-961-476-80-47.

ИПН Паликов А.Д., ИНН 262510396702; ОГРН 313265109100201.

## ГУП «Кировское МДРСУ»

приглашает на работу:

ДОРОЖНЫХ РАБОЧИХ, МАШИНИСТА КАТКА.

Телефоны: 2-09-72; 5-19-27; 8-962-019-06-17.

## Улыбнитесь!

Врач возмущённо говорит пациенту:

- Вы выглядите довольно скверно! Я же вам говорил: только 10 сигарет в день!

- Я хорошо помню, доктор, но согласитесь, для человека, который никогда не курил, это всё-таки не так уж и мало!

Мужик пролетает на машине на красный. Его тут же останавливает женщина-полицейский. Мужик опускает стекло и спрашивает: - Сколько?

- Две тысячи!

- Хорошо, садись.

\*\*\*\*\*

Завод чугунного литья приступил к выпуску детских игрушек. С нашими игрушками вы всегда найдёте ребенка там, где вы его оставили!

\*\*\*\*\*

Звонок в турфирму:  
- Здравствуйте, нам бы хотелось отдохнуть.

- Какой суммой вы располагаете?

- Э-э, рублей семьсот.

- Отдыхайте!..

## Срочно! Продаётся ДОМ

в п. Фазанном, ул. Лесная, 3.  
Зем. участок - 14,5 соток.  
Цена - 440000 руб. (с.з. №185)  
Телефоны: 8-909-066-43-63;  
8-906-467-13-82

## ПРОДАЁТСЯ 3-комнатная КВАРТИРА

в г. Новопавловске (№197)  
Имеется гараж, хозяйственные  
Телефоны: 8-905-464-82-92.

## ПРОДАЁТСЯ земельный участок

(8 соток, в собственности)  
под план застройки  
в г. Новопавловске  
Телефоны: 8-905-464-82-92.

## Погода

В среду малооблачно, +21...+30°C. В четверг +19...+32°C, малооблачно. В пятницу +19...33°C, ясно.